

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.  
Vidékre félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület).  
Egyes szám ára hétfőnap 4 fill., Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Az entente együttes offenzívája a véget járja.

**Az orosz támadások visszaverése Bukovinában és a Stochod folyónál. Az angolok és franciák nagy vereségei a nyugati fronton**

Az entente általános, nagy offenzívája, amelyre két év óta szakadatlanul készült, már a végét járja, pedig alig néhány hete kezdődött. Az oroszok kezdték leg hamarabb az offenzívát és folytatják a megkínéltlembb emberparlással, de már látszik, hogy döntő sikert nem képesek aratni. A londoni „Daily Telegraph” szerint Baranovici, Kovel és Stanislaw a célja az oroszok hadműveleteinek, de oly messzire vannak bármelyiktől is, hogy addig nem győzik lélekzettel, pedig már közel járhatnak a milliós embervesztéshez.

Bukovinában már az orosz áradat visszaszorítása is megkezdődött. A Kárpátok keleti lejtőin. Kirlibabánál és Jakobéninél harcoló csapataink a Moldaván átszorították az oroszokat Kimpolung felé, most pedig a Ceremosz völgyében Zabienél verték vissza őket. A centrum, még rendületlenül áll; Burkanovnál sikerült portyázással bizonyítani csapataink harckészségüket. Sokulnál a Styr környékén az orosz tulerő támadása ismét akadályaink előtt omlott össze, hiába hajtotta visszaözönlő tömegeit ágyú és gépfegyvertűzzel az orosz. Gulevicénél és a Stochod-szakasz más pontjain az oroszok visszaverésével végződtek a harcok, így Cerovicénél, Horsziminél, Janovkánál és Kovel—Rovno vasutvonalnál a Stochodnál levő, átkelési szakaszán, Hulevicénél pedig erős lendülettel eredeti állásaikon túl verték vissza a szövetséges csapatok az oroszokat.

Az angol-francia offenzíva meg hamarabb megtört, mint az orosz. Az Ancre és a Somme közt, a Bapaumel—Albert közötti országot mindkét oldalán sirlalmas séget ért az ellenség előretörési kísérlete. Az északnyugati irányú támadás való sággal megsemmisült; a német jelentés röviden csak annyit mond: **halomra lőtük őket.** Ettől keletre Contalmaison és Mametz irányult a támadás és különösen a tromesi erdőskéért folyt véres harc, mely száz angol fogságba ejtésével ért véget. (Ezt az erdőskét az offenzíva elején elfoglalták az angolok, de nemi melegedtek meg benne.) A franciák a Somme

folyócskától délre a Lamaisonette-magaslat ellen szerezsen csapatokkal kísérleteztek. Ez a támadás is meghiúsult. Csak kevés szerezsen jutott a német vonalig, azok azután szuronyharcban estek el és csak néhány jutott fogságba. Egyetlen lépést sem tudtak előrejutni a franciák és angolok.

Még a háboru viharai közt is megemlítésre méltó esemény a „Deutschland” német, kereskedelmi buyárhajó Baltimore amerikai kikötőbe történt érkezése. A hajó festékárakat vitt és nyers gummit, nikkel, stb. visz haza. Ez csak demonstráció ugyan, de azért jelentőséggel bír, mert ezzel de facto az Unio és Németország közt a kereskedelmi összeköttetés, az angol blokád ellenére, ismét helyreállott.

### Höfer jelentése.

**Budapest, július 11. (Orosz harctér.)** Bukovinában nincs nevezetesebb esemény. A Ceremosz mentén Zabienél csapataink orosz előretöréseket vertek vissza, odább északra a Stochod felső folyásáig a harci szünet, portyázó különítményeinknek Burkanow mellett eredményes vállalkozásaitól eltekintve, még tart. Sokulnál tulerő levő orosz csapatok támadásai akadályainknál összeomlottak, az ellenség hasztalanul erőlködött, hogy visszaözönlő tömegeit ágyú és gépfegyvereinek tűzével állítsa meg. Gulevicénél a Stochod mentén az ellenséget német és osztrák-magyar csapatok elkeseredett és váltakozó lefolyású harcok után, visszavetették. Az ellenségnek a Stochod vidékén megkísérelt különböző előretörései is teljesen meghiúsultak.

**(Olasz harctér.)** Tegnap nem volt jelentősebb gyalogsági harc. Számos, az ellenségtől átszökött katona megerősítette azt, hogy az olaszok a Cima Diocitól keletre fekvő területen véghezvitt támadásaik alkalmával rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek. Tengeri repülő járműveink a latisanai pályaudvart és katonai telepeket bőségesen bombázták és több nagy tüzvészit idéztek elő. Az ellenséges repülők a Judicariakban Tionere bombákat dobtak le.

**(Délkeleti harctér.)** A Wojusa alsó folyásánál időnként csatározás folyik. Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

Höfer.

### Oroszok a bukovinai harcokról.

**Keppenhága, július 11.** Burdijeniből jelentik Pétervárra, hogy az a harc, mely Bukovinában az ellenségnek a Moldaván való átkelésével végződött, rettenetes hőségben 48 óra hosszas tartott. Az orosz csapatok a folyton érkezett erősítésekkel sokáig tartották állásaikat és árokról-árokról vonultak vissza, sokszor kizútasuk után. Végül is kénytelenek voltak visszavonulni.

### Németország harcai.

#### Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

**Berlin, július 11. (Nyugati harctér.)** Az Ancre és Somme között az angolok a Bapaumel-elberti ut mindkét oldalán és éjjel széles arcvonalon nagy erővel támadtak. Az uttól északnyugatra, mielőtt még közelharcokra került volna a sor, **halomra lőtük őket;** az uttól keletre Contalmaison falu és a Mainetz erdő déli szélén heves harcok fejlődtek ki. Az ellenség ismételt kísérletei, hogy a tromesi erdőskét ismét kezére kerítse, nagy és véres vesztesége mellett és száz fogoly visszahagyásával meghiúsultak. Sommetól délre szerezsen franciáknak a Lamaisonette-magaslat ellen intézett rohamát megsemmisítő tüzellel fogadtuk. **Néhány szerezsen, aki vonalainkig nyomult előre, szuronyharcban esett el, vagy fogságba került.** A tegnap jelentett Barleux elleni ellentámadás alkalmával öt tisztet és száznegyvenhét főnyi legénységet elfogtunk. A tüzérségi tevékenység az egész harcterületen jelentékeny volt. Belloy és Schyecourt között zárótűzünk lehetetlenné tette az ellenségnek minden támadási szándékát. Maas vidékén nagyon élénk tüzérségi harcok folytak; az arcvonal több részén helyenként sokozott tüzelés és több eredménytelen ellenséges gáztámadás volt. Ellenfeleink járőrei és felderítő osztagai élénk tevékenységet fejtettek ki. Mindenütt visszavertük őket. Leintreinél (Loharingiában) egy német osztag terjedelmes robbantás után behatolt a franciák erősen megrongált állásába és hatvan embert elfogott. Lussetól délre is szállított be foglyokat járőrünk. Az igen élénk repülőtevékenység számos légi harcra vezetett, amelyekben az ellenség a Sommetól és Voisiéristől nyugatra két repülőgépet veszített; ezenfelül Courlettenél a Bapaumel-alberti országot mellett védőtűzünkkel lelőttünk egy angol kőfedelűt.

**(Keleti harctér.)** A tengerparttól Pinskig terjedő arcvonalon nem volt jelentős

**„HUNGÁRIA”** írógépjavitási és karbantartási vállalat  
Debrecen, Sas-utca 3. Javitja s kabran tartja az összes rendszerű írógépeket  
jutányos árak mellett. Értésítésre azonnal jövök. Ugyanott egy szolga fiu felvétetik.

esemény. Minsknél nyugalom volt; a város kiürítéséről szóló orosz jelentés, légből kapott. Stochod-vonal ellen az ellenség sok helyen hiába támadt; így különösen Czereviszerénél, Hubevicénél, Horsi-minél, Janowkánál és a Kovel-Rowno vasut mindkét oldalán nagyobb erővel. Hubevicénél erős ellenlökéssel eredeti állásán túl vetették vissza őket. E harcokban ellenség több, mint hétszáz foglyot és három gépiegyvert veszített. Repülőrajaink Horodziejánál, a Baranowici minski vasutvonal mentén csapatkirakodásokat erősen bombázták és támadásaikat a Stochodtól keletre levő orosz szálláskörletekre is megismételték. Voronschanál (Cirintől nyugatra) és Vkonsktól nyugatra egy ellenséges repülőgépet légi harcban lelőttünk. Bóthmer gróf tábornok hadseregénél egy portyázó különítményünk a burkanowi erdőtől délre egy kedvező kimenetelű ütközetből néhány tucat foglyot szállított be.

(Balkán harctér.) A helyzet változatlan.

#### Pau tábornok megsebesült.

Genf, július 11. Mint a párisi Journal jelenti, a félkezű Pau tábornok megsebesült és most Essentuki kaukázusi fűrdőben ápolják.

#### Valona bekebelezése.

Lugano, július 11. Mint a milanoi Lombardia jelenti, az olasz kormány legközelebbi törvényjavaslatot terjeszt a kamara elé Valona és környékének bekebelezéséről.

#### Villa az Unio ellen vonul.

Genf, július 11. Newyorkból jelenti a Herald, hogy Villa mexicói tábornok seregével Parrelből az amerikai csapatok ellen indult.

#### Az angol part bombázása.

Berlin, július 11. Két, német tengerészeti repülő 9-óról 10-ére virradó éjjeli Harwick és Dover angol kikötőket bombázták. (Wlof-ügnökség.)

#### Az elzárt Franciaország.

Zürich, július 11. Franciaország kormánya értesítette a svájci vasutakat, hogy Franciaország északi részébe szóló utazási jegyet ne adjon ki, nyugati részébe szóló teherárakat pedig ne vegyen föl és általában figyelmeztesse az utazó közönséget, hogy Franciaországnak még el nem zárt részébe is csak úgy juthatnak, ha 8 napi megfigyelésnek vetik alá magukat a határon.

#### Baltimore-ba érkezett a Deutschland.

Berlin, július 11. Az első német tengerelattjáró kereskedelmi hajó vasárnap érkezett meg Baltimore kikötőbe. A 315 láb hosszú, 30 láb széles, 2000 tonnás buvárhajó a kikötőn kívül vetett horgonyt, miután 4000 mérföldes utat tett meg az Océanon. Vasárnap reggel a Charles és Henry fok közt futott a kikötő bejáratához, ahol megszólaltatta gőzszirénáit, mire a révkalauz vontató hajója bevitte a kikötőbe. Mikor a hajó, mely a kikötő bejáratánál a víz színére emelkedett, a kikötőbe felvonta a német lobogót. A legénység (30 ember) a fedélzeten maradt. Mindnyájan a német kereskedelmi flotta egyenruháját viselik. A kapitány elmondta, hogy a Deutschland célja és rendeltetése Amerika és Németország közt a kereskedelmi forgalmat lebonyolítani. Ha rakományát partra tette, nikkal és nyers gummit vesz föl és azzal tér vissza Németországba. Baltimore-ban a Deutschland kapitánya hajóját német, tengerelattjáró gőzöskéknek jelentette be.

Rotterdam, július 11. Mint a londoni Reuter-ügnökség jelenti, Anglia bizonyítékot fog szerezni arról, hogy a Deutschland német tengerészeti jármű-e és a ne-

met tengerészeti hivatal megbízásából jár-e el és tiltakozni fog az Unio kormányánál, hogy rendes, kereskedelmi hajónak ösmerjék el.

Holland lapok írják, hogy a Deutschland amerikai kikötőbe érkezése figyelemztetés az Unionak, hogy Amerika sem esik kívül a német buvárhajók működési körletén.

## A képviselőház ülése.

Budapest, július 11.

Ma folytatta a képviselőház a hadinyereségadóról szóló törvényjavaslat tárgyalását Beöthy Pál elnöklete alatt.

Hantos Elemér elfogadja a javaslatot, de különbséget kíván tenni a háborus konjunktúra és azon jövedelmek közt, melyek minden munka, kockázat és tőkebefektetés nélkül jöttek létre.

Springer Ferenc (alkotmány-párti) nem fogadja el a javaslatot, mert a kormány külön törvény nélkül is megadóztathatta volna a háborus jövedelmeket.

Haller István (néppárti) a progressivitás híve és ezt kívánja itt is érvényesíteni.

Eszterházy Móric gróf (függetlenségi), dr. Erődy Ernő (demokrata) felszólalása után Rakovszky István javasolja, hogy a javaslat elintézése és a kisebb adójavaslatok letárgyalása után még csak a vármegyei tisztviselők mandátumának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalják le és azután napolják augusztus 9-éig a Ház üléseit.

Tisza István gróf miniszterelnök elfogadja Rakovszky indítványát, mire a Ház is elfogadta. Holnap 6 órakor áttérnek az interpellációkra.

## Színház.

Egy török leány története vagy Kadra Safa a címe annak az érdekes keleti exotikus kalandnak, mely ma kerül bemutatásra az Apollóban s mely az Angol India harcokból meríti csodás és lebilincselő eseményét. Az Apolló mai előadásai 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Nagy szabású filmműsort mutat ma be az Urania. A pálinka című háromfelvonásos dráma az alkoholi rettenetes romboló pusztítását mutatja és egy kitűnő vígjáték a 80.000 koronás tőnyeremény a jó hangulatról gondoskodik.

Vígyszínház kabaré az Urania-ban. Sorák Alice, Makay Margit, Győző Lajos, Parczel Oszkár a vígyszínház művészei és Medgyaszay Jenő, a Royal-orfeum énekművésze vendégszerepelnek péntek, szombat és vasárnap. Jegyek előre válthatók.

**Ma, Szerdán.**

Előad sok 5 órakor méregékel, 7 és 9 órakor rendes helyvénak.  
Exotikus újdonaság!

**Egy török leány története**

**Kadra Safa**

Kaland az Angol Indiai harcokból, 3 részben.  
Kitűnő kísérő műsor.

## Tolvaj szerb internált. Egy világiáróbulne.

Kelemen Samu országgyűlési képviselő szombaton Debrecenbe érkezett és a Bikában szállt meg. Készpénzt a safe-ban pozitban helyezte el, másnap azonban mikor átakarta venni, egy ezresbankot kevesebbet talált a rekeszében. Följelentésére a rendőrség nyomozást indított az eltűnt pénz ügyében.

Bardócz András és Oláh Gyula detektívek csakhamar megállapították, hogy a tettes Markovics Tifun, a szálloda éjszakai portása, aki különben szerb internált. Oláh Gyula a portás szobájában az éjjeli szekrény márványlapja alá rejtve meg is találta az ezresbankot. Ekkor már a portás is beismerő vallomást tett s előadott egy kulcsmásolatot, amellyel a safe depositot fölnyitotta.

Az enyveskezü szerbet tegnap délelőtt hallgatta ki dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány. Kitűnt, hogy igen érdekes alak akinek kalandos múltja van. Az allig 23 éves fiatalember még gyermek korában került Szerbiából. Bejárta, mint pincér Ázsiát, Amerikát, legutóbb pedig Afrikát, ahol Algírban szolgált. Onnan 1914 nyarán Abbáziába ment, ahol vendég volt a fűrdőn. Mikor a világháború kitört, mint szerb állampolgárt Abbáziából Debrecenbe internálták, ahol mint gyakorlott szállodai alkalmazott, jó állásokat kapott s szépen is keresett. Azt mondja, hogy még sohasem nyult a máséhoz. Beszél különben szerbül, németül, olaszul, angolul spanyolul s most már jól magyarul is. Mikor dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány kihirdette előtte az előzetes letartóztatást, kijelentette:

— Nem bánom, mert bűnös vagyok. Szerbiában már úgy is agyonlőttek volna.

## Legujabb.

#### A néppárt értekezlete.

Budapest, július 11. A néppárt ma a képviselőházban gróf Zichy Aladár elnökletével értekezletet tartott, amelyen Zichy javaslatára Rakovszky Istvánt jelölték bizalmiférfit az ellenzéki tanácsba.

#### A függetlenségi párt értekezlete.

Budapest, július 11. A függetlenségi párt Saághy Gyula elnökletével ma este értekezletet tartott. Gróf Apponyi Albert beszédében megvilágított a helyzetet, visszatámasztotta Károlyi vádjait s hangsúlyozta, hogy a párt akcióképességét nem befolyásolja az, ha az ellenzéki tanácsban részt vesznek.

Barabás Béla kifogásolja a pártvezetőség működését, bejelenti kilépését, amelyet tudomásul vettek a többiekkel együtt.

Földes Béla javaslatára elnökké egyhangúlag gróf Apponyi Albertet választották meg s öt jelölték az ellenzéki tanácsba.

#### A bécsujhelyi szélvész.

Bécs, július 11. A bécsujhelyi szélvésznek eddig 31 halottja és 100 sebesültje van.

## Ujdonságok.

**Hitelesítő közgyűlés.** Tegnap déli 12 órakor Domahidy Elemér főispán elnökletével hitelesítették a hétfőn délután tartott közgyűlés jegyzőkönyvét.

**A kegyesrendi róm. kath. főgimnázium** értesítőt ma, július 12-én, szerdán reggel kilenc órakor, a Varga-utca 2. szám alatt lévő lakásomon osztom ki ifjúságunknak. Az igazgató.

**A liszt- és kenyérgyárrendszer megszervezéséről.** Dr. Vásáry István tanácsos előterjesztésére a városi tanács följelentést intéz a belügyminiszterhez, hogy augusztus 15-től október 15-ig a közlekedés céljából a liszt- és kenyérgyárrendszer megszervezését engedélyezze. Ez idő alatt természetesen jogosult mindenki önmagát élelmezni hatósági bejelentés mellett.

**Másod osztályú ezüst vitézségi érem** újjag. Dr. Kulin Imre tart. zászlóst, Gáspár Antal huszárt, a 2. honvéd huszárezredben újjag a másod osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**Ingyentej.** Megmozdult a magyar társadalom élén a legjobbakkal, hogy az elhagyott, otthon hagyott gyermekeket védelmébe vegye. Mert belátta, hogy már eddig is súlyos mulasztások történtek a gyermek védelem körül; hogy rengeteg gyermek pusztult el, kiket gondozással, ápolással meglehetett volna menteni a magyar fajnak. A magyar fajnak, mely most annyi embert veszít el, annyi pótolhatatlant! A gyermeknek, különösen a csecsemőnek két nagy ellensége van: a tudatlanság és a táplálékhiány. Az előbbi ellen a „Stefánia anyák és csecsemők védelmére alakult egyesület” vette fel a harcot; Debrecenben kibontott zászlója alá szent kötelessége minden okos és jó érzésű nőnek csopontosulni. A második ellenség tudniillik a táplálékhiány leküzdésére a debreceni Hadsegélyző indított eddig sikeresnek mondható akcióit: az ingyentej kiosztását. Hölgyeim, uraim, nem csak egyszerűen jó emberek! Ertsétek meg, mit jelent az elválasztott csecsemőnek a tej vagy annak, kinek anyjának hiányzik, nem elégséges az ő forrás — mit adhat a tej, melyhez a szegény sorsu anya nem juthat hozzá? Éret és életet jelent és adhat jó emberek! Ezért adozunk az ingyentej perselyekbe, ezért gyűjtjük a filléreket, hogy ha 14-ikén be kell szolgáltatni, mindenki módjához képest lássa el perselyét: tegyen bele legalább 4 fillért naponta. Csak négy fillért és 64 liter tejet osztunk ki ez összegből havonta az éhez, színylódó, csecsemőknek. És akinek van pénze, ideje és kedve nyaralni menni, arra kérjük, ne küldje vissza az időre ingyentej perselyét, mert a csecsemők nem várhatják be száradt, titkadt, ajakkal hazaérkezését, hanem legyőz, jó, előrelátó és küldje be az egy-két lavi perselypénzt előre annak, ki nála a perselyt elhelyezte, vagy egyenesen a Hadsegélyző hivatalnak. Egy hónapra 1 kor. 20 fillér. Mi ez annak, aki ma nyaralni megy! Teljenek a perselyek, mentstük meg a jövő nemzedéket! Egyben felkérjük a vezető hölgyeket, hogy az elhelyező hölgyekkel szedések be 14-ikén a perselyek tartalmát és 16-án délután számoljanak el tartalmával Hadsegélyző hivatalban. Haza-  
has údvözléssel Hadsegélyző hivatal.

**Külön temető az orosz foglyoknak.** A városi tanács elhatározta, hogy a Hatvan-utcai temetőben külön temetőt jelöl ki az orosz foglyoknak. Megbízta Aczél Géza főmérnököt és Szabó Elek tb. tanácsnokot, hogy a megfelelő parcellát szemeljék ki az orosz foglyok temetkező helyéül s erről tegyenek jelentést.

**A faszükséglet biztosítása.** A város különböző részeiben 43,000 öl fa van, amely azonban még nincs földolgozva. A városi tanács mindent megtesz, hogy tölire a közönség faszükséglete biztosítva legyen. A szállításra a nyírbátori vasúttal szerződést kötnek. A közönség a fát a vasúti rakodó állomásától a helyi vasút r-t. vonatán is szállíthatja, ha a lakásáig a vonalra esik, de ez esetben a viteldíjat közvetlenül a helyivasútnak kell fizetni.

**Gabona állatok etetésére nem használható.** A városi tanács a m. kir. kormányának az 1916. évi buza-, rozs-, kétszeres-, köles-, arpa- és zabtermés zár alá vételéről szóló 1750-1916. M. E. szám alatt kiadott rendelete kiegészítése tárgyában 2232-1916 M. E. szám alatt kelt rendelete alapján értesíti a lakosságot, hogy az utóbb említett rendelet értelmében gazdasági szükséglet címén búzát, rozstot vagy kétszerest az állatállomány szükségletére számitásba venni senkinek sem szabad és akár a házi, akár a gazdasági szükséglet címén megtartott vagy megvásárolt búzát, rozstot és kétszerest állatok etetésére felhasználni tilos. Aki o tilalmat megszegi, kihágást követ el és az 1750-1916. M. E. sz. rendelet 16. §-a szerint hat hónapig terjedhető elzárással és kétezer koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. A Hadi Termény részvénytársaság, vagy bizománya az 1916. évi termésből származó búzáért, rozstért és takarmányrészért, ha azt az eladó a Hadi Termény részvénytársaságnak, vagy a társaság bizományosának címére vasuton vagy hajón az 1916. évi július hó 23. napjáig beozarolag feladja, vagy a jelzet napig a Hadi Termény részvénytársaságnak, vagy a társaság bizományosának rakatárába beszállítja, oly vételárat köteles fizetni, amely a miniszterium által az 1916. évi termésre megállapított legmagasabb árat métermázsánként 3 koronával meghaladja. Debrecen, 1916. július hó 10. A városi tanács.

**A kutba ugrott.** Flórián Sándor puskadányi lakos, 70 éves, földmives nem volt épelméjű ember. Elmebetegségben szenvedett már régebb idő óta. Tegnap aztán egy zavarodott pillanatban öngyilkosságot követett el. A kutba ugrott. Holtan húzták ki a vízből a szerencsétlen embert.

**Másod osztályú ezüst vitézségi érem.** Elefánti Sándor őrmestert, Kalmár Imre, Fodor Antal szakaszvezetőket, Szilágyi Albert törzsmestert, Rozmai György honvédet, Borbély Sándor, Nagy István, Krausz Elek, Fulop Sándor, Ladics János, Laczkó Ödön, Molnár Lajos őrmestereket, Kiss László tizedes c. őrmestert, Bányai Benő, Csécsi Imre, Turbucz Mihály, Kiss József, III. Komor Gábor, Kocsis Márton, Rácz Lajos és Nagy János szakaszvezetőket a 3. népfőlköly gyalogezredben, Molnár Péter szakaszvezetőt, Hoffmann János járőrvetetőt, Kobrás Mihály, Mákszem Áron, Szász Lajos, Fodor Flórián, Pataki József, Szabó Károly, Nagy Károly, M. Tornyi István, Szellő Gábor, Papp Antal, Nagy Károly, Macsán János, Adám József, Juhász Sándor, Nagy Sándor huszárokat, Szabó János tizedest, Péntes Sándor járőrvetetőt a 2. honvéd huszárezredben a másod osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a forrón szerett gyermek, testvér és áldott emlékü rokon **Tóth Mihály**, a 37. gyalogezred vitéze a harctéren becsülettel küzdve szerzett betegség következtében, hosszas szenvedés után, folyó hó 10-én jobblétre szenderült. Drága halottunk földi részét folyó hó 12-én délután 4 órakor fogjuk a Honvéd-utca 66. sz. háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászalma után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végisztségszolgálatra rokonainkat, barátainkat s ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július 11-én. Áldás és béke poraira! Bannatos szülei: **Tóth András** és neje **Tóth Sára**. Testvérei: **Sára** férjével **Szaluk Ferencel**, **Maria** férjével **Szalontai Mihály** s egyremekeivel, **András** (oroszfogásban) és **Ferenc** Nagybátyja, és néneje: **Halasi József** nejevel **Tóth Julián**ával és gyermekeivel, öv. **Gál András** négyemekeivel. A számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést **Gebauer Károly** és társa temetkezési intézete rendezi.

**Első osztályú ezüst vitézségi érem.** Miron György huszárt, Zooldi Sándor őrmestert, Szodoray István őrmestert a 2. honvéd huszárezredben, Nemedi Imre sza kaszvezetőt a 3. népfőlköly gyalogezredben az első osztályú ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

**Bronz vitézségi érem újjag.** Gitye Sándor, Toromba Mihály és Teigler József huszárokat a 2. honvéd huszárezredben újjag a bronzvitézségi éremmel tüntették ki.

**Nem kell élelmiszert küldeni a harctérré.** „A hadosztály parancsnokság értesítése szerint a tábori postacsomagokban nagymennyiségű élelmiszer érkezik hazulról a harctéren levő katonák részére. Azonban bár mennyire méltánylást érdemel is az otthonmaradottak hozzátartozóik iránt tanusított érdeklődése, ez a

szeretetteljes gondoskodás a jelenlegi viszonyok között még sem juthat érvényesülésre. Az élelmiszer ugyanis részben a meleg időjárás miatt, részben a hosszú szállítási idő folytán megromlik, élvezhetetlenné s az egészségre ártalmassá válik. Értesíti ennél fogva a parancsnokság a közönséget, hogy tábori postacsomagokban élelmiszert a harctérré ne küldjenek, mert mindenféle élelmiszer, tekintet nélkül élvezhető, vagy élvezhető voltára, az megérkezéskor elkoboztatik, így a címzettnek semmi körülmények közt nem kézbesítetik. Harcban álló katonáink élelmezése kifogástalan bőséges. Ennek fogva az otthonmaradottak jól felfogott saját érdeke is azt parancsolja, hogy az élelmiszereknek ily módon való pazarlásától tartózkodjanak.”

**Bronz vitézségi érem.** Kobol Bálint, Kukla András és Szegedi Kálmán tizedeseket a 3. népfőlköly hadtápezeredben, a bronzvitézségi éremmel tüntették ki.

**A gazdaközönség figyelmébe.** Tekintettel a vasúti mozdonyok tüzsikrái által okozott károokra, a kereskedelemügyi miniszter elrendeli — és pedig szigorú hatósági ellenőrzés mellett — hogy a vasúti pálya mellett birtokosok és bérlők a termények learatását a vasúthoz legközelebb eső részen kezdjék meg. A tartót a vasut felől mindjárt a learatás után tisztogassák fel s a pályával párhuzamosan védőbarázdákat szántsanak. Megemlítendő itt, hogy a learatott termés keresztjei a vasúti vonalak mentén a pályatesttől 95 méternél távolabbra helyezendők el. Azok a termelők, akiknek birtokán a termény a terület keskenysége miatt el nem helyezhető, terményeiket kötelesek elhordatni.

**Különös öngyilkosság.** Bajáról jelentik, hogy ott különös módon vetett véget a minap életének Spitzer Fülöp nyolcvan éves aggastyán. Lábat a nyakával összekötözte és úgy akasztotta magát az úgy széléhez. A házbeliek reggel halva találták meg.

**Sziciliában három bánya elpusztult.** Rómából jelentik: A „Tribuna” jelenti: A sziciliai bányaszerencsétlenség gázrobbanások és áradás következtében még nagyobb méreteket vett. Hír szerint három bánya teljesen elpusztult.

**A bécsi női divat.** Bécsből írják nekünk: Már ismeretessé vált a szöveterkeskedők kartelljének kommunikéje révén, hogy a ruhaszövetek maximalása következtében hány méternyi szövet jut ezután egy-egy női ruhára. Ausztriában ezután a kereskedők egy kosztum számára száznegyven centiméternyi szélességet véve alapul, négy és fél méternyi, kabátka számára három méternyi és ötvenöt centiméternyi, szőrmekabát számára pedig négy méternyi szövetet szolgáltathatnak ki. A maximált kosztumalj három, az eső-, illetve porköpeny négy, díszitese ruha öt és háromnegyed, pongyola négy és fél, bluz pedig egy méternyi és nyolcvan centiméternyi szövetből készülhet. Ezek az arányok körülbelül azonosak a hivatalos német maximummal. Az utóbbi időben gyakran rendeztek divatkiállításokat Bécsben, amelyek tendenciája nagyjából homlokegyenest ellenkezett egymással. Míg az egyik párt például rövid, díszitelen kabátkákat hozott, a másik a hosszú és harangalaxu felöltőkért lelkesedett. Általában megint a szélsőségek jellemzik a legújabb divatideákat, amelyeknek még ezenfelül az a nagy hibájuk is megvan, hogy egyáltalán nem vetnek számot a maximált anyagmennyiségekkel. Az előkelőbb bécsi nősabók most azt a nyilatkozatot teszik, hogy ők egyáltalán nem vettek részt eddig az új őszi divat kreálásában. Az ő szereplésük most következésképpen vezető gondolatuk természetesen az lesz, hogy a megállapított szövethatárok között alkossanak csinos, de nem fényűző ruhamintákat.

**Gyászjelentés.** A B. F. R. A. Papp Jánosné, Pongor Sára és gyermekei mint az elhunyt hűséges gondozói, úgy a maguk, mint a rokon Balogh, Bányai, Pongor, Pósalaky és Szathmáry családok nevében is, mély részvétellel tudatják, hogy jó rokonuk: özv. Boros Mártonné Pongor Sára áldásos életének 74. özevegésének 7. évében, hosszas és súlyos szenvedés után, folyó hó 11-én d. e. 10 órakor esendesen elhunyt. Idvezült halottunk földi részzeit folyó július hó 13-án, csütörtökön d. u. 5 órakor fogjuk, a Széchenyi-utca 41. számú gyászházától a református Nagytemplomban tartandó ima után, a Hatvan-u. temetőben levő családi sírboltban nyugalomra helyezni. Debrecen, 1916. július hó 11-én. Áldás és béke drága poraira! A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezti.

**Hősi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Dimitruk Metre, születési helye Kasonnovo, Bukovina. Temették tegnapelőtt a Hatvan-utcai temető halovasházától.

Bugarin Miklós születési helye Temeskalocsa Temes megye. Temetik ma d. u. 4 órakor a csapátkórháztól.

Mackó Jev Jevost, születési helye Malachowka Oroszország. Temették tegnapelőtt d. u. 4 órakor a Szent Anna-utcai temető halovasházától.

Kerekgyártó Mihály, születési helye Hajdúböszörmény. Temetik holnap d. u. 4 órakor a csapátkórháztól.

Kavaletek József, születési helye Verecsin. Temették tegnapelőtt d. u. 5 órakor a csapátkórháztól.

Kaszás Lajos, születési helye Kaba. Temették tegnap d. u. 4 órakor ugyanonnan.

Márkus Franc, születési helye Anyezd, Rakonitz. Temették tegnap d. u. 5 órakor ugyanonnan.

Orbánék Johán, születési helye Vshedir, bei Rilsen. Temették tegnapelőtt d. u. 5 órakor ugyanonnan.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jó ismerőseink s barátaink, kik kedves halottunk temetésén megjelenve, bánatos szívünk fájdalmát enyhíteni szivesek voltak, ezúton is fogadják hálás köszönetünket. A Koppányi család.

**Mágnás Miska,** Legénybúcsú, Nadme, operettek, Szekacs dalok, Dankó nóták, Fráter, Bodrogisti, magyar nóták kaphatók Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

**Ügyes kiszolgáló kisasszonyok,** pénztárnoknő és egy jó családból fú fizetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferencz József-ut 8. szám.

**Szalma özevgyek** figyelmébe ajánlom kitűnő konyhámat, napl. heti és havl abonamák, előzékeny kiszolgálással Dreher sorscarnok éttermében

**Somossy László cégnél,** Hajdumegye szállítója. Batist, Grenadin, Kreton, és Zephyr nagy választékban.

**Fehér vászon kalap** újdonságok megérkeztek, nagy választékban a Rózsa Áruházban.

regénye kapható **Antalfynál,** Szent Anna-u. 13. A győzelmes Mackensen—Kövess hadjárat, Végig Szerbián, ára 3 K.

**Gyári munkások** azonnal felvétetnek Gebauer érc-koporsógyár, Honlökkert Hid-utca 8. 8334

**Cséplést** keresek egy jó karban lévő gépre, azonnal huzatható Vaskovics Aurél Boesky-tér 7. 8332

# Fatalpalás!

Több vidéki városban bármily nemű használt lábelire való fatalpaló műhelyeket felállítva az áltunk feltalált és jónak bizonyult gyárilag készített, **inpregnált diófatalp,** amit a közönség jószágára és olcsóságára nézve teljesen meggyőződtek és megkedvelték.

Keresünk Debrecen székehlére oly egyént, ki fatalpaló műhelyt nyitva, csekély pénz befektetés mellett, busás kereset. Felvilágosítással szolgál: **Kornreich Testvérek Nagybánya.**

## Olcsóbb lett a kóser marha és borjúhús!

1 kg. orthodox marha hús . K 7-60  
1 kg. borjúhús . . . . . K 6-—

Tisztelettel :  
**SCHEK, mészáros.**  
Simonffy-utca, Kalköz sarok.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

### Ajánlat

**Tűziját** felaprítva, valamint — porosz köszönet megren delésre házhoz szállít : Unió tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság Ispótyá-telep I. Telefon 779. 6947

**Alkalmi** vétel, olcsó cipő, fehérnemű, fekete alsó kapható. Arany János u. 30., udvarban. 8126

**Maculatur** papír kiló számba kapható a kiadóhivatalban.

**Könlös** kert hadrmadik kapu, 34. sz. zold lucerna kapható. 8295

**Kiadó** utcai földszintes lakás, 4 szoba, előszoba, mellékhelyiségek. Bakóczi-utca 9. 7958

**Gépez** ajánlkozik cséplésre. — Bethlen-u. 53. sz. 8321

**Vízvezetékek** és kuzsivatnyuk javítását megbízhatóan és leg olcsóbban vállal Emerich Vilmos, Hatvan-u. 10. Telefon 10—12. 8318

**Harctéri** posta faladákat, 35 dekagramhoz fadobozokat, viszonteladóknek áruengedmény Piac-utca 56. Megyeház mellett, udvarban. 8316

**Butorozott** szoba, előszoba, fürdőszoba, kapu melletti bejárattal azonnal kiadó. Arany János 48. 8312

**Kiadó** aug. 1-re, Szappanos-u. 17. szám alatt 2 szoba, előszoba, konyha, sepi, pince, nagy kert és 3—4 lóra való istálló. 8313

**Gépez** a nyári cséplésre és javításra azonnalra is — ajánlkozik. Belényesi Sándor, gépez. Hatvan-utca 17. 8311

**Eny** özv. tanító ajánlkozik házgondozónak. Vidékre is. Cim a kiadóhivatalban. 8305

**Háromszobás** lakás fürdővel, parkirozott udvarban átadó. — Arany János 20. 8308

**Kiadó** lakás, 1 esetleg 2 tágas butorozott (vagy butor nélkül) szoba, kis előszoba, vízvezeték, villany. Hatvan-utca 13. 8307

**Talp** és talpbélés, nagy darabok 15 kor. kilója. — Nagyban és kicsinyben Hunyadi-utca 23. 8328

**Villamos** világítás, villamos esen go szereléseket és javításokat vállal Magyar Villamosági Vállalat, Arany János-utca 1. Telefon 10—39. 8335

### Kereslet

**Aranyat-üzőt,** brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

**Tanuló** felvétetik Felegyházy János fúszter és csemego üzletébe. 8160

**Vizgázott** futó gyakorlattal felvétetik. Stern kefégyár. 8233

**Kocsis** jó fizetéssel ugyan ott asszonyok, kik már sorraktárban dolgoztak — felvétetnek. Sorraktár, Hatvan-u. 30. 8266

**Gépez** ki mint motornál és gőzpénpél gyakorlott — állást keres. Homok-u. 64. 8283

**Német** kisasszony gyermekekhez azonnali belépésre állást keres. Ajánlatok „Német kisasszony” jellegre a kiadóhivatalba küldendők. 8320

## Elsőrendű téglá

bármely állomásra szállítva, jutányos árban megrendelhető a

**Szatmári bank** részvénytársaság-nál, Szatmár.

### ÉRTESETÉSI

Van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, — hogy olcsóbb vétel folytán a szesz italok árait ideiglenesen 10% lejjebb szállítottuk.

**A mai árak visszavonásig:**  
Közönséges pálinka 1 l. K 2.—, Tengeri pálinka 1 l. II. K 2.60, Tengeri pálinka 1 l. I. K 3.20, Belf. rum 1 l. K 3.20, Tea rumok 4 K-től feljebb, Kitűnő szeremi szilvórium II. K 4.20, Kitűnő szeremi szilvórium I. K 5.20, Kitűnő törköly I. 5.20

**Rum és Likör-gyár** Hatvan-u., a kisállomás sal szemben.

**Kocsisok** és munkás leányok felvétetnek. Honvéd-utca 16. 8310

**Kereskedelmiben** érettségizett leány gyakorlati állást keres. — Cim a kiadóhivatalban 8306

**Tanuló** felvétetik fúszterüzletbe Mester-utca 5. sz. 8303

**Kerülő** mezőgazdaságba azonnal felvétetik, rokkant katona is jelentkezhet. Gazdáknak bankja Kossuth utca 17. 8309

**Német** kisasszony kerestetik heti 3, esetleg 4 órai tanításra. V. osztályos leányhoz. Cim a kiadóhivatalban. 8298

**Bejárónő** könyvvél feleltetik. — Horvat, Piac-utca 58., II. 31. 8297

**Kézi** leányok nagyobb fizetéssel felvétetnek Jungreisz Mari női kalapüzletében. 8288

**Fúszterkereskedő** segéd és gyakorlattal bíró kiszolgáló leány felvétetik. Kiss Áron — Patófi-tér 3. 8301

**Cipész** segédét felveszek, rak-tári 5 K. válto több. — Bánk, Csapó-u. 85. 8296

**Lakást** keresek, három vagy több szobából és fürdő szobából állót, téli, — nyári használatra, villany vagy gáz világítás sal Csakis külön udvar vagy kerttel ellátott lakásokra reflektálok, előnyben részesülnek a város közepében levő e követelményeknek megfelelő kerti lakások. A herószeg fel-tüntetésével ellátott ajánlatok a „Török pezsgőgyár”-nak címzendők 8300

**Uránia** buffébe egy jó megjelenésű nő kaucióval, — ugyanott cukor elárusító leányok felvétetnek. Jelentkezhetni Széchenyi-utca 24. szám alatt. 8248

**Gépez** benzín motor kezelés-hez értő, cséplésre kerestetik, lakás címet — kerom a kiadóhivatalba 8324

**Keresek** egy jó menetelű vendég lőt, esetleg a leltározás céljára 200 korona kőci öt befektetnek, vagy 1 jobbmeneteli forgalmas koresmát. Cim H-szoboszló, Dinó György-né. 8304

**Gyermektelen** házaspár, házmesternek felvétetik. Simonyi-ut 10. sz. alatt. 8326

**Elveszett** egy sárga kanca 16., — csillagos bal nyaklánc C. S. bejéggel, megtalál 60 korona jutalom részesül. Szappanos-17. alatt. 8320

**Német** kisasszonyt keresek ki leányhoz. Jelentkezhetni deledt, Simonyi-ut 26-d. 8300

**Csere-**gyermek kerestetik. Érdéklők forduljanak levélileg Tapperczert tanítóhoz Svédlerre. (Szappes megye). 8319

**Butorozott** szobát, nagyerdőj esetleg Komlóssy, Porcsolay, Károly Ferenc József-uton, arnyas kerben kerestetik. Teljesen lektalan butoroztatott egész lakást is bérelni kívánok. „Kertikés” címen kiadóhivatalba kéretik. 8323

## Eladás

**Egy** jó forgalmu fúszter üzlet, gvar közepében — minden elfogadható — árt eladó. Cim a kiadóhivatalban. 8320

**Eladó** a Szappanos-u. 17. sz. ház, nagy udvar, kert és istálló. Értekezhetni a Kolesonszeglyozben. 8311

**Villany** huszter, szép, 4 lángru eladó Nyugoti-u. 14. — fodrasz üzlet. 8310

**Párna** tizenkettő foztott tollal, dunyhák, pehellyel eladó. Hapnal Sámunai Bikabérház. 8317

**Eladó** a Fancsikán 34 holdas tanya, kedvező feltételekkel. Értekezhetni a Kolesonszeglyozben. 8311

**Eladó** gyomlekkocsi, Mester-utca 5. 8320

**Eladó** vagy bérbé adó bírói Kocslyszeg, debreceni határhán 100 kat. holdnál nagyobb. Felvilágosítással szolgál: Hele-sohn, Debrecen, Péterfa-utca 30. szám alatt. 8300

**Egy** nagy kófer van eladó. Bősözmeny-ut 41. 8300

**Elektromotor** 1.3 Hl. keveset használt, indító kapcsoló, hirtel-indító vezetékekkel 2 méteres közlőm, 3 szelvény csapágy, 3 szjkerékkel eladó. Margitfürdő. Telefon 44. 8300

**Festett** ágyak márvány taglamosító, éjjeli szekrény, eladó. Thaly Kálmán 1. eladó. 8322

**Szivattyú szobazuhany** vidékieknek is nagy alkalmas eladó. Leveleket érdeklődőknek szivesen válaszol Cseh Margit. 8322

**Eötvös-u. 11.**